

江苏启动绿色节能家电“以旧换新” 比国家补贴品类多了9大类

今天起，江苏绿色节能家电“以旧换新”可以申领补贴啦。9月6日，2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动新闻发布会举行。现代快报记者从会上获悉，17类家电可获补贴，此次专项活动开展时间为2024年9月7日至12月31日。

现代快报/现代+记者 刘伟娟



9月1日，宿迁市区一家超市内在搞家电以旧换新活动 视觉中国供图

链接

补贴申领注意事项

1. 补贴商品仅开具个人普通发票，不开具增值税专用发票。
2. 如发生退货情形，补贴资金应退回专项账户。
3. 2025年1月15日前已销未提的商品视同未销售，由企业退还补贴资金，在2025年1月31日前退回专项活动账户。

哪些家电可以“以旧换新”？

会上，江苏省商务厅相关负责人介绍，此次专项活动可享受补贴的有17类家电商品，包括中国能效标识为1级、2级的：电脑（包括台式机、笔记本电脑，不包括平板）、电视（含投影仪）、冰箱（含冰柜）、洗衣机（含干衣机）、空调（含嵌入式、家用中央空调）、热水器（含壁挂炉、小厨宝）、吸油烟机、家用灶具（含集成灶）、空气净化器、微波炉（含一体机）、电磁炉、电饭煲（含电压力锅）、电风扇、家用冰吧；中国水效标识1级、2级的洗碗机、净水器、智

能马桶（含马桶盖）等绿色节能家电。商品须在中国能效或水效标识网备案，具有统一的国标13位商品编码。

值得一提的是，在此次专项活动中，江苏拓宽了“以旧换新”品类的广度。即在国家8大类家电补贴商品的基础上，增加空气净化器、微波炉（含一体机）、电磁炉、电饭煲（含电压力锅）、电风扇、家用冰吧、洗碗机、净水器、智能马桶（含马桶盖）等9类家电商品，基本满足了广大消费者对家电品类的需求。

“以旧换新”怎么补贴？

那么，有“以旧换新”需求的市民如何领取补贴呢？

现代快报记者了解到，此次专项活动补贴对象为具备完全民事行为能力的个人消费者。对符合条件的消费者在参与企业处购买补贴范围内2级能效或水效标准的家电产品，按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的15%给予直接补贴；对购买补贴范围内1级及以上能效或水效标准的家电产品，按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的20%给予直接补贴。

需要注意的是，国家政策明确的8类家电商品，每位消费者同一类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元，总计补贴不超过16000元。比如：消费者购买1万元的1级能效的电脑产品，消费者只需要支付8000元，财政补贴2000元。江苏增加的9类家电商品，不限制购买品类，每件商品补贴不超过2000元，总计补贴不超过18000元。比如：消费者购买3件符合条件的净水器，均享受补贴。

如何申领“以旧换新”补贴？

为确保补贴“简申快享”，此次专项活动补贴通过与第三方支付机构合作，消费者在支付时即可直接扣减补贴金额，实现“补贴立减”，大大提高补贴兑付效率，提升消费者的便利度和获得感。

现代快报记者了解到，参与此次活动的主要操作流程有两步：

第一步是专项补贴资格申领。活动正式开始后，消费者可通过“建行生活”App首页进入“苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动”专区参与报名，报名后即可在活动页面一键申

领国家指定的8大类家电商品补贴资格，江苏增加的9大类家电商品无需申领补贴资格。

第二步是购买家电享受补贴。在完成补贴资格申领的前提下，消费者可在参与活动的线下门店或线上商城购买补贴范围内的商品。在线下，由门店工作人员确认补贴资格后进行预下单，消费者在活动页面查看订单、完成支付。在线上，消费者下单付款时跳转“建行生活”App完成支付。支付成功即可享受支付折扣立减，消费者仅需支付扣除政府补贴金额后的应付金额。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏
传递阅读的力量



扫码了解书香江苏



请用文明
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网